
Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού Β΄ (Κ.Β.) 

Σχολική χρονιά 2021 – 2022 

Πρόγραμμα «Οικολογικά Σχολεία» 

Οικολογικός Κώδικας – «Κλιματική αλλαγή» 

✓ Αγοράζουμε μόνο ό,τι πραγματικά χρειαζόμαστε, επιλέγοντας κατά το δυνατό τοπικά 

προϊόντα με τις λιγότερες συσκευασίες. 

✓ Επιλέγουμε βιοδιασπώμενα προϊόντα και όσα φτιάχνονται από ανακυκλώσιμα υλικά. 

✓ Αποφεύγουμε τα προϊόντα μιας χρήσης. 

✓ Αναζητάμε το λογότυπο της ανακύκλωσης στα προϊόντα που αγοράζουμε.  

✓ Χρησιμοποιούμε ρούχινη τσάντα πολλών χρήσεων κατά το ψώνισμα. 

✓ Επαναχρησιμοποιούμε σε χειροτεχνίες και σε άλλες κατασκευές όσα «άχρηστα» 

υλικά μπορούμε (π. χ. βαζάκια, εφημερίδες, μπουκάλια, cd)  για την εξυπηρέτηση 

κάποιου άλλου σκοπού και για την ελαχιστοποίηση του όγκου των απορριμμάτων μας! 

Θυμόμαστε ότι το καλύτερο απόβλητο είναι αυτό που δεν παράχθηκε ποτέ! 

✓ Διαχωρίζουμε τα σκουπίδια με το σωστό τρόπο και τοποθετούμε τα ανακυκλώσιμα 

στις κατάλληλες ειδικές σακούλες και στους σωστούς κάδους ανακύκλωσης. 

✓ Αποθηκεύουμε στο ψυγείο μας τροφές μέσα σε επαναχρησιμοποιούμενα δοχεία, αντί 

να τα σκεπάζουμε με αλουμινόχαρτο.  

✓ Στέλνουμε τις άδειες μπαταρίες από το σπίτι στο σχολείο για ανακύκλωση. 

✓ Προτιμάμε τις επαναφορτιζόμενες μπαταρίες. 

✓ Τοποθετούμε στους κάδους συγκέντρωσης ρουχισμού παλιά ρούχα και παπούτσια σε 

καλή κατάσταση που μας έχουν μικράνει, τσάντες και ζώνες που πέρασε η μόδα τους 

αλλά  δεν χάλασαν ή τα χαρίζουμε σε κάποιον που τα έχει ανάγκη!  

✓ Χρησιμοποιούμε το νερό με φειδώ! Επαναχρησιμοποιούμε το νερό από το πλύσιμο 

φρούτων, λαχανικών κι από το σφουγγάρισμα, για το πότισμα λουλουδιών και δέντρων 

στην αυλή μας.  

✓ Εξοικονομούμε ενέργεια! Απενεργοποιούμε τους Η/Υ και τους βιντεοπροβολείς και 

σβήνουμε τα φώτα στην τάξη και στους υπόλοιπους χώρους του σχολείου και του 

σπιτιού μας όταν δεν τα χρειαζόμαστε! 

✓ Περπατούμε, ποδηλατούμε, χρησιμοποιούμε μέσα μαζικής μεταφοράς! 

Αποφεύγουμε όσο μπορούμε τη χρήση αυτοκινήτου! 

✓ Συμπεριφερόμαστε ως ενεργοί πολίτες! Ενεργούμε σήμερα για το αύριο! 

Εξοικονομούμε τους φυσικούς πόρους επειδή τη γη δεν την κληρονομήσαμε από τους 

προγόνους μας, αλλά τη δανειστήκαμε από τα παιδιά μας! 

 

                                                                                        ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

 

 


